

## 全面发力 重点治理大气污染

本报讯 (记者 王晨) 3月14日下午,全市大气污染防治推进会召开。会议播放了扬尘治理专题片,曝光了我市部分区域存在的环保问题,通报了我市近期大气污染防治工作开展情况,通过分析问题寻找对策,尽快提升我市环境质量,确保按期完成年度目标。副市长王平出席会议并讲话。

王平指出,要清醒认识当前的严峻形势。当前,我市PM10、PM2.5浓度同比上升,污染严重反弹,重污染天气频发,对完成全年的环保任务造成了巨大

威胁。各级各部门在思想上仍然重视不够,存在重污染天气管控不得力、过境车辆污染过重、“散乱污”企业大量存在、春节期间烟花爆竹禁放管控不力等问题。

王平强调,下一阶段工作要围绕大气治理,重点抓落实。要持续开展城市扬尘治理,做好柴油货车污染治理,开展打击黑加油站点专项行动,深化工业企业治理,坚决取缔“散乱污”企业,防止死灰复燃、异地转移,积极主动应对重污染天气,确保空气质量改善。②3

## 市政协召开县市区政协主席座谈会

本报讯 (记者 王泉林) 3月14日,市政协组织各县市区政协主席召开座谈会,就市政协四届三次会议常委会工作报告征求意见。市政协副主席杨■和秘书长张辉出席会议。

座谈会上,各县市区政协主席围绕即将召开的市政协四届三次会议和常委会工作报告进行了深入讨论,就常委会工作报告的修改提出了有建设性的意见和建议。大家一致认为,市政协四届三次会议是一次非常重要的会

议,市政协对常委会工作报告的起草非常认真、严谨,体现了市政协机关务实严谨的作风,各县市区将积极配合市政协机关工作,力争把市政协四届三次会议开成一次务实高效、团结奋进的会议。

杨■表示,市政协将认真听取并充分考虑各县市区政协主席的意见和建议,在现有基础上进一步完善常委会工作报告,向即将召开的市政协四届三次会议交上一份满意的答卷。①6

## 信用让消费更放心

本报讯 (记者 王泉林) 3月14日,周口市市场监督管理局和周口经济开发区管委会联合主办的“信用让消费更放心”3·15主题活动启动仪式在红星美凯龙·龙都商场举行。此次主题活动的口号是:3·15,诚信经营,放心消费。

启动仪式上表彰了一批“绿色领跑品牌”和“诚信经营商户”。据了解,这次活动将积极开展诚信经营试点活动,定期开展商户评比和接受消费者反馈,进一步完善消费者监督评价机制,畅通消费者诉求反映渠道,提升消费者满意度,打造绿色透明健康消费环境,让信

用体系更完善,让消费者更放心,为“诚信周口”建设作出积极贡献。同时,活动选取消费者代表,成立品质消费团,聘请一批品质鉴定员,引导广大消费者充分行使自己的权利。市市场监督管理局及经济开发区相关负责人“绿色领跑品牌”和“诚信经营商户”颁奖,为品质鉴定员颁发证书。

启动仪式上,众多经营者集体宣誓:遵纪守法,合规经营,以顾客为中心,践行绿色发展,不误导客户,不诋毁同行,做让消费者放心的经营者,用实际行动满足客户的需求。②5

## 高标准创建国家农高区

本报讯 (记者 宋馨) 今年争取全市认定市级工程技术研究中心15家以上、市级重点实验室4家以上、市级农业科技园区(基地)5家以上,科技创新型团队5支以上、高新技术企业30家以上……记者从3月14日上午召开的全市科技工作会议上了解到,今年市科技局将抢抓周口创建国家农业高新技术产业示范区的历史机遇,全面推进科技创新“四个一批”建设。

目前,我市创新共识初步形成,创新资源加速汇聚,创新效应持续显现,对经济发展的支撑作用进一步凸显。去年,我市荣获省科学技术进步奖5项,其中一等奖1项、二等奖1项、三等奖3项。

今年市科技局将举全局之力,高标准

创建国家农高区,发挥引领辐射作用,对创建8项重点任务,支持郸城县协调自然资源、财政、农业等部门,推进规划建设用地调整、集聚创新资源、加大财政资金投入力度,按照科技部、省政府既定程序,全力运作争创工作,确保一次性通过验收。在做好国家农高区争创工作的同时,做好省级农业科技园区建设工作。目前我市已有扶沟、郸城、商水、淮阳四县成功创建省级农业科技园区,这四个县要进一步规范园区运行,提升科研水平,为创建更高平台打下良好基础。其他各县(市、区)也充分整合本地特色农业资源,抓紧创建省级农业科技园区,进一步形成集聚效应、辐射效应、品牌效应,为我市由农业大市到农业强市的跃升作出更大的贡献。②5

本报讯 按照周口市委统一部署,近日市委5个巡察组及2个专项巡察组,陆续进驻周口市委党校等10家市直单位和港区、东新区的6个行政村开展巡察。

市委5个巡察组的巡察对象为:被巡察单位党组织领导班子及其成员,下一级主要负责人和重要岗位领导干部。主要任务是:围绕党的政治建设,重点检查维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威和集中统一领导情况,贯彻落实党的十九大精神和中央、省委、市委重大决策部署情况;围绕党的思想建设,重点检查被巡察党组织是否深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢掌握党对意识形态工作领导权的情况;围绕党的组织建设,重点检查人选用人和基层党组织建设情况;围绕党的作风建设,重点检查整治“四风”和落实中央八项规定及实施细则精神情况,尤其是隐形变异“四风”问题;围绕党的纪律建设,重点检查维护政治纪律和政治规矩,深化运用监督执纪“四种形态”情况和强化日常监督执纪情况;围绕夺取反腐败斗争压倒性胜利,重点检查落实全面从严治党“两个责任”、领导干部廉洁自律和整治群众身边腐败问题情况。加强对中央、省委、市委巡视巡察反馈整改情况的监督检查。

市委2个专项巡察组的监督对象为:行政村“三委”班子及其成员。监督内容为村居党组织作用发挥不充分问题;村干部遵守纪律规矩和作风问题;群众身边的腐败问题;涉及民生领域的突出问题;群众反映强烈的其他热点、焦点、难点问题。同时,对落实脱贫攻坚方面的违规违纪问题、黑恶势力及其“保护伞”问题进行监督检查。

市委巡察组进驻时间为3月11日至4月19日;市委专项巡察组进驻时间为3月11日至3月31日。期间,市委各巡察组均开通并公布接收举报电话、接收短信手机、邮政信箱、电子邮箱。受理时间为工作日上午8:00—12:00,下午14:30—17:30,巡察结束后,信访渠道自行关闭。②5

(附四届周口市委第九轮巡察联系方式)

## 商水县今年首批项目集中开工

本报讯 (记者 付永奇) 人勤春来早,奋进正当时。3月14日上午,商水县举行2019年第一批项目集中开工仪式。

这次集中开工的6个重点项目是商水县森林公园建设项目、商水县万亨建材项目、河南亿得帮环保循环经济项目、雅戈尔服饰成品服装制造项目、人和路建设项目、惠民路建设项目,计划投资10多亿元,涵盖工业、基础设施、社会事业等领域,既突出投资拉动、基础先行,又体现产业支撑、民生改善。

2019年是商水县委、县政府确定的“重点项目建设的突破年”,此次举行的项目集中开工仪式,是全县抢抓机遇、加快发展的决心展示;是振奋精神、

鼓舞士气的行动展示。据介绍,开工建设的商水县森林公园建设项目,占地3000多亩,建筑面积100万平方米,主要依托清水河水系,进行园林绿化、人工湖建设。工程总投资2亿元,2020年12月完成。该工程是今年首批集中开工建设项目中投资最大的,全部建成后,将呈现“林在水边、水在林中、景色秀美、四季如春”的画面,为百万商水人民提供一个观光休闲、健身娱乐的好去处,终结商水没有森林公园的历史。雅戈尔服饰成品服装制造项目总投资1.8亿元,是本次开工建设项目中最大的工业项目,建筑面积2万平方米,2020年12月全部建成后,年产高档成品服装600万件套,将对全县服装加工业转型升级起到积极的引领作用。①6



3月14日,河南万果园集团组织工作人员在万果园小时代超市对西葫芦、黄瓜、西红柿、尖椒等蔬菜进行农药残留的检测。据介绍,河南万果园集团一直将食品安全作为工作中的重中之重,采购部门严把商品的进货关、物流部门严把商品的配送关、门店严把商品的销售关,保障了市民“舌尖上的安全”。记者窦娜 摄

# 四届周口市委第九轮巡察完成进驻并公布联系举报方式

## 四届周口市委第九轮巡察联系方式

组别	组长及副组长	联系方式	被巡察单位
第一巡察组	组长:翟水库 副组长:朱自军	接收举报电话: 17639757881 接收短信手机: 17639757881 邮政信箱: 周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地市委第一巡察组收 电子邮箱: zkswdyxcz@163.com	周口市委党校、市委老干部局
第二巡察组	组长:张锦领 副组长:臧明超	接收举报电话: 17639757882 接收短信手机: 17639753202 邮政信箱: 周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地市委第二巡察组收 电子邮箱: zkdxcz@163.com	周口市审计局、市侨联
第三巡察组	组长:黎心杰 副组长:赵勇	接收举报电话: 17639753203 接收短信手机: 17639753203 邮政信箱: 周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地市委第三巡察组收 电子邮箱: zkswdyxcz@163.com	周口市委市直机关工委、市地志办
第四巡察组	组长:范仲杰 副组长:李向东	接收举报电话: 17639753206 接收短信手机: 17639757880 邮政信箱: 周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地市委第四巡察组收 电子邮箱: 17703870114@189.com	周口市市场发展中心、市文联
第五巡察组	组长:张义坤 副组长:褚洪林	接收举报电话: 17639757875 接收短信手机: 17639757895 邮政信箱: 周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地市委第五巡察组收 电子邮箱: swdwxccz5322@163.com	周口市住房公积金管理中心、市科协
第一专项巡察组	组长:吕杰 副组长:王静	接收举报电话: 17639756096 接收短信手机: 17639756096 邮政信箱: 周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地市委第一专项巡察组收 电子邮箱: swdyzxxccz123@163.com	周口港区李埠口乡计湾、孙楼、赵堤口
第一专项巡察组	组长:崔伟光 副组长:胥凯	接收举报电话: 17639756098 接收短信手机: 17639756098 邮政信箱: 周口市川汇区七一路东段周口纪检监察宣教基地市委第二专项巡察组收 电子邮箱: swcjkxc22@163.com	周口东新区搬口街道西赵、贾寨、张寨

## 竭诚为民见初心

### ——追记扶沟县人大常委会原副主任、县总工会原主席姚扶延

(上接第一版)

“那天,来帮俺的人真多!”9年前发生的一幕,许庄村村民许俊峰至今历历在目。2009年11月11日,一场冻雨、暴雪将许俊峰的蔬菜大棚全部压塌,直接经济损失300多万元。看到投入的心血一下子打了水漂,许俊峰觉得天都塌下来了。11月12日一大早,姚扶延冒着零下七八度的严寒,带领乡机关全体干部帮助清理大棚上的积雪,把成熟的辣椒、黄瓜和茄子从雪中扒出来。附近的群众听说后,也自发组织起来帮忙清理压塌的菜棚。一时间,为许俊峰清雪,扒菜的群众超过500人。姚扶延又现场主持召开由乡信用社主任等部门一把手参加的协调会,为许俊峰协调贷款45万元,帮助重建大棚。2010年1月12日,许俊峰同家人敲锣打鼓为乡党委送去了一面“为群众尽职尽责服务,冒严寒不遗余力救助”的锦旗。“老书记再也吃不到我种的蔬菜了……”当听说老书记不在了,许俊峰的泪水止不住地往下淌。

#### 招商引资的大功臣

“无农不稳,无工不富”。通过招商引资促进大李庄乡农业产业化、农业近工化、工业规模化是姚扶延的当年力作,时至今日,仍然为大李庄乡的经济社会发展贡献着力量。

2004年,扶沟县产业集聚区成立。成立伊始,筑巢引凤是县委面临的一个新课题。大李庄乡是县产业集聚区所在地,姚扶延不等不靠,主动担当起招商引资的重任。

在得知河南中方集团有意在扶沟投资项目这一消息后,姚扶延积极与该公司对接。3个月时间里,他和工作组一班人同吃、同住、同工作,没有节假日、星期天。精诚所至,金石为开,最终项目洽谈成功。2005年,他积极与平顶山昌茂纺织集团对接,积极推动县产业集聚区的优惠政策和优美环境,最终将投资2.6亿元的15万纱锭项目引入扶沟。一个个功能完备、设施齐全、具有一定辐射和集聚功能的纺织龙头企业入驻县产业集聚区,为扶沟县三大支柱产业之一的棉纺织业奠定了坚实基础。

姚扶延的脚步从不停歇,奋斗的征程永远向前。2005年,姚扶延又先后主持引进了豫人木业投资1.8亿元的二期扩建项目、投资3500万元的中法象薇

葡萄酒项目、扶沟县运通砼业有限公司投资1.1亿元的拌合楼项目等3个重点项目,为全乡乃至全县的经济发展注入了新活力。

2006年,扶沟县产业集聚区被省政府评定为“全省六大特色产业聚集区”之一,大李庄乡党委被县委、县政府表彰为“招商引资先进单位”,姚扶延被周口市委、市政府表彰为“招商引资功臣”。

政声人去后,民意闲谈中。如今,大李庄乡人民正享受着项目建设带来的成果。当地群众3500余人在家门口实现了就业,到昌茂纺织、豫人木业等企业上班平均工资每月4000元以上。很多原来外出务工的农民也选择了返回家乡,当地农村留守儿童逐年减少,社会更加和谐,群众从心底里感到满意。大李庄乡党委已连续多年被县委授予“一类乡镇”荣誉称号。

“我们有现在的发展成就,一个重要的原因是老书记姚扶延当年打下了一个好基础!”现任大李庄乡党委书记王献功说。

#### 社情民意的代言人

2012年4月,姚扶延被组织和代表

推选为县人大常委会副主任。工作变了,职位变了,但不变的是一名共产党员的担当精神和为民情怀。

姚扶延在县人大常委会分管法制工作。他时常到公检法机关实地检查执法情况,到群众中了解意见和建议。针对有的公检法工作人员作风拖沓、办案周期长、执行工作难等群众反映较强烈的现象,姚扶延在一次县人大常委会会议上提出了严格民事案件审限制度、审执分离、提高执行效率、扫黑除恶等建议,对于进一步改进公检法工作起到了积极作用。在与部分县乡人大代表座谈时,有代表向他反映,有的小农水建设项目存在机井配套得不到落实、农民浇水灌溉困难等情况。在随后召开的县人大主任会议上,姚扶延提出了要尽快向政府反馈并督促政府解决落实的建议。通过及时督办催办,人大代表的建议得到落实,取得了良好社会效益。

姚扶延不仅努力做好分管工作,还十分关心关注全县经济社会发展。每次招商引资、项目建设等相关议题审议前,他都会深入一线察实情、听民意。在他的建议下,去年年底,县人大

组织人大代表等对全县规模企业、产业集聚区企业进行了一次全面深入的调研,写出了有深度的调研报告,为全县下一步招商引资工作提供了有益参考。

2017年6月,姚扶延兼任县总工会主席。在一年多的时间里,他先后组织开展了“送清凉”活动、“金秋助学”活动等,累计发放困难帮扶资金40余万元。他十分关心各级劳模,坚持定期对劳模进行体检,使劳模感受到党和政府的温暖,营造了学习劳模、尊重劳模、争当劳模的良好氛围。

#### 脱贫攻坚的好领导

2016年,扶沟县打响了脱贫攻坚战。按照分工,姚扶延为吕潭乡的包乡领导。他坚持第一时间把县委的有关工作部署安排下去,坚持吃住在乡村,冲锋在脱贫攻坚的第一线。为掌握第一手材料,他访农户、问实情,征求群众对脱贫攻坚的意见和建议,在短时间内就掌握了全乡34个行政村的发展现状、主要致贫原因、贫困户发展需求等第一手资料,找准了发展滞后的原因,并认真组织落实精准扶贫的各项措施,有效推动了脱贫攻坚战的开展。

安民之道在于察其疾苦。姚扶延始终把贫困群众的冷暖记在心上,帮助解决实际困难,寻找脱贫致富路子,成了贫困群众的知心人。

2017年的一次走访中,姚扶延了解到贫困户刘平均因经济紧张没钱买麦种,他立即回去买来麦种、小麦拌种剂和智能电动喷雾器,解决了刘平均的种麦难题。2018年春节期间,在进行扶贫工作“回头看”时,他又为刘平均送去了200元现金、大米和食用油,不仅帮助解决实际生活问题,还为其儿子介绍了工作,增加了家庭收入,让刘家的日子慢慢有了起色。

贫困户曹留柱全家都记着姚扶延的好。曹家原来连大门和院墙都没有,家里脏乱不堪。在姚扶延和驻村工作队的帮助下,曹留柱家装上了崭新的大门,新砌起了围墙,用上了水冲式厕所,盖上了暖和的被子。“以前都不敢想,家里能变得这样好!”看着焕然一新的家,曹留柱感慨不已。

贫困户曹留柱全家忘不了姚扶延的情。在走访时发现,曹留柱家中连吃

饭的桌子和板凳都没有,儿子挤在一张床上,姚扶延当天就和驻村工作队员一起把饭桌、凳子和一张床送到了他家里。曹留柱老人握着姚扶延的手连声夸赞他的好政策。

贫困户张发民全家因姚扶延的帮助过上了好日子。张发民全家多人患病,31岁的儿子张新超虽然身体健康,但因需要照顾家庭,难以出远门打工,又不愿就近务工,姚扶延就多次登门苦口婆心地做张新超的思想工作。在他的真情感召下,张新超终于同意学习电焊技术,并考取了焊工五级证书。姚扶延介绍他到一个建筑工地工作。现在张新超月薪5000元,一家的生活水平有了很大改善。

今年初的一场大雪让气温骤降,姚扶延患上了重感冒。同事劝他歇一天,他说:“脱贫攻坚任务重,歇不得呀。下雪天群众都在家中,正是我们走访解决实际问题、提高群众满意度的好时机。”

久病未愈的姚扶延冒着严寒,连续几天和市书法家协会的会员们,到崔桥大刘村、苑庄村、李彦庄村和吕潭乡杨村岗村,为村民现场书写春联,入户走访慰问,组织开展“好婆婆、好媳妇”评选活动,部署落实县人大、县总工会相关工作。拖着病体,连轴转地干工作,1月26日,姚扶延终于扛不下去了,因心肺功能衰竭抢救无效,永远告别了他深深眷恋的这片土地和人民。

就在去世的前一天,躺在病床上的姚扶延还在打电话给吕潭乡党委书记葛红亚,对全乡脱贫攻坚走访慰问工作进行部署,让葛红亚转达对他驻村工作队和群众的问候,并表达不能亲自到场的歉意,而自己住院治疗的事情只字未提。谁曾想,这竟是他最后一次安排工作……

心系群众千万家,一枝一叶总关情。姚扶延的追悼会上,大李庄乡、吕潭乡等乡镇的群众自发地来了